
C ô t e s  D ’ A r m o r  D e s t i n a t i o n 

MAIS QUE PENSENT  

LES JEUNES FRANCILIENS 

DES CÔTES D’ARMOR ?

L’étude de notoriété réalisée au  
printemps 2024 dans le cadre du  
projet «Tout vivre en Côtes d’Armor» 
permet de mieux connaître la  
perception du territoire, de son  
environnement économique et  
des freins à lever.

MÉTHODOLOGIE D’ÉTUDE

  Enquête en ligne auprès de 800 franciliens   
  âgés de 25 à 45 ans

  Réalisée du 14 au 22 mai 2024

OBJECTIF DE L’ÉTUDE

  Mesurer la notoriété des Côtes d’Armor  
  vis à vis des actifs franciliens 

  Analyser les images associées au territoire  
  et cerner son degré d’attractivité

87 % des Franciliens
CO N N A I S S E N T  « AU  M O I N S »  
L E  N O M  D E S  CÔT E S  D ’A R M O R

84 % des Franciliens 
L E  S I T U E N T  « CO R R E C T E M E N T »
S U R  U N E  C A R T E  ( S P O N TA N É  O U  A S S I S T É )

SOURCE : ENQUÊTE EN LIGNE OTMO - 2024

1. NOTORIÉTÉ DES CÔTES D’ARMOR ET DE SES VILLES

  NOTORIÉTÉ ET IMAGE 
DES CÔTES D’ARMOR

         CHIFFFRES CLÉS ET ÉTUDE
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BRETAGNE  

ET BORD DE MER
Les Côtes d’Armor sont tout d’abord  
associées à la Bretagne et à la mer  
dans l’imaginaire des franciliens. 

On retrouve ensuite, les plages, le climat 
(froid et humide) et la gastronomie locale.

                LES MOTS ASSOCIÉS AUX CÔTES D’ARMOR
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UNE IMAGE DE DESTINATION 
BALNÉRAIRE STÉRÉOTYPÉE !



21 % 

SAINT-BRIEUC

15 % 

DINAN

11 % 

GUINGAMP

10 % 

LANNION

6 % 

PAIMPOL

6 % 

PERROS-GUIREC

5 % 

SAINT-MALO

2 % 

LAMBALLE 

-ARMOR

2 % 

LOUDÉAC

VILLES LES PLUS CITÉES 

SPONTANÉMENT

SAINT-BRIEUC

DINAN, GUINGAMP...
                NOTORIÉTÉ ET IMAGE DES VILLES LOCALES 

46 % des Franciliens
C I T E N T  S P O N TA N É M E N T  
U N E  V I L L E  D E S  CÔT E S  D ’A R M O R

Plus particulièrement  

les CSP + 53 %  

et les hommes 56 %  

NOTORIÉTÉ SPONTANÉE : 

ÂÂ Les Franciliens citent spontanément  
en moyenne 1 ville

ÂÂ 1,5 pour ceux qui sont déjà venu  
en vacances en Côtes d’Armor

                IMPACT DES VACANCES EN CÔTES D’ARMOR SUR L’IMAGE DES VILLES

Part des franciliens ayant une image positive de ces villes 
Selon qu’ils soit venus ou pas en vacances en Côtes d’Armor

55 % des Franciliens
P E R ÇO I V E N T  L’ E N S E M B L E  D E S  V I L L E S 
M OY E N N E S  CO M M E  U N E  F O R C E
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LES VACANCES PASSÉES EN CÔTES  
D’ARMOR IMPACTENT POSITIVEMENT  
LA CONNAISSANCE ET L’IMAGE  
DES VILLES DES CÔTES D’ARMOR
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Guingamp

Lamballe-Armor

Lannion

Loudéac

Rostrenen

Saint Brieuc

Dinan

N'a jamais passé de
vacances en Côtes
d'Armor

A déjà passé des
vacances en Côtes
d'Armor

LES VILLES COSTARMORICAINES NE SONT PAS TRÈS 
LARGEMENT CONNUES DES JEUNES FRANCILIENS 

MAIS POUR AUTANT ELLES NE SOUFFRENT PAS 
D’UNE IMAGE NÉGATIVE
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Une image positive Une image négative
Vous n’avez pas d’image

IMAGE :

Vous avez déclaré connaître  
la ou les villes suivantes.  

Quelle image en avez-vous ?
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Qui offre des opportunités de carrière

Qui bénéficie d’un marché de l’emploi très 
actif

Facile d’accès depuis l’île-de-France

Qui attire les actifs et familles d’actifs

Qui se développe économiquement

Qui offre des logements accessibles
financièrement

Où le coût de la vie est raisonnable

Totalement ou assez d'accord
Assez peu ou pas du tout d'accord
Vous n'avez pas d'avis

15 % 

DINAN

TOURISME

Un département 

considéré comme accessible 

financièrement 65 % 

et pour se loger 57 %

CITATIONS SPONTANÉES : 

ÂÂ Les Franciliens citent spontanément le tourisme, 
l’agriculture, l’agro-alimentaire et la pêche comme 
secteurs d’activités importants en Côtes d’Armor

ÂÂ les autres secteurs d’activités sont peu nommés

CITATIONS ASSISTÉES :

ÂÂ Les 3 mêmes principaux secteurs d’activités ressortent 
à nouveau en 1er 

ÂÂ On note une part importante d’indécision (40 %)  
pour les autres secteurs, à l’image de la sous-traitance 
industrielle, du numérique, de la nutrition-santé...

                  CE QU’EN PENSENT LES FRANCILIENS ?            

2. LES IMAGES ÉCONOMIQUES ASSOCIÉES AUX CÔTES D’ARMOR

seul 31 % des Franciliens
C I T E N T  S P O N TA N É M E N T  U N  S E C T E U R  
D ’AC T I V I T É  É CO N O M I Q U E  D E S  CÔT E S  D ’A R M O R

Plus particulièrement  

les hommes 41 % et 

personnes déjà venues  

en vacances 42 %

AGRICULTURE,  

AGROALIMENTAIRE

PÊCHE, 

OSTRÉICULTURE, 

CONCHYLICULTURE

LES 3 SECTEURS 

LES + CITÉS 

3. L’ATTRACTIVITÉ DES CÔTES D’ARMOR

Êtes-vous plutôt d’accord avec les affirmations suivantes ?

Les Côtes d’Armor sont un département…

Mais des fortes incertitudes 

sur les opportunités 

professionnelles 37 %
et de carrière 37 %

Les Côtes d’Armor sont un département…

33%

52%

65%

67%

69%

30%

21%

14%

12%

13%

36%

27%

21%

21%

18%

Qui dispose d'une offre d’enseignement 
supérieur diversifiée

Où l’on trouve tous les services dont on a 
besoin 

Qui dispose d’une vie culturelle riche et 
diversifiée

Où il y a de nombreuses possibilités 
d’activités sportives et de loisirs

Qui dispose de nombreux lieux conviviaux
où il est agréable de se retrouver

Totalement ou assez d'accord
Assez peu ou pas du tout d'accord
Vous n'avez pas d'avis

Un département 

qui dispose d’une bonne 

image concernant le cadre 

de vie, la convivialité et les 

activités de loisirs 

Mais une incertitude assez 

forte concernant l’offre de 

service et d’enseignement 

supérieur, en particulier pour 

les femmes
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                L’IMAGE DES CÔTES D’ARMOR             

ÂÂ Les Franciliens ont globalement  
une bonne image des Côtes d’Armor

ÂÂ Le fait d’avoir déjà passé des vacances  
en Côtes d’Armor impacte fortement 
sur l’image, ainsi 91 % en ont une assez 
ou très bonne image (contre 70 % pour 
ceux qui n’ont jamais passé de vacances 
dans le département).

79 % des Franciliens
O N T  U N E  T R È S  O U  A S S E Z  B O N N E  
I M AG E  D E S  CÔT E S  D ’A R M O R

Plus particulièrement  

les hommes 85 %  

et les CSP + 83 %  

Quelle image avez-vous des Côtes d’Armor ?
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Une très
bonne image

Une assez
bonne image

Une assez
mauvaise

image

Une très
mauvaise

image

Pas vraiment 
d’image

A déjà passé des vacances
en Côtes d'Armor

N'a jamais passé de
vacances en Côtes d'Armor

                POSSIBILITÉ DE S’Y IMPLANTER           

Si une opportunité professionnelle se présentait, seriez-vous prêt à vous installer en Côtes d’Armor ?

ÂÂ Les Franciliens seraient majoritairement  
ouverts à un déménagement en  
Côtes d’Armor en cas d’opportunité 
professionnelle

ÂÂ Le fait d’avoir déjà passé des vacances  
en Côtes d’Armor impacte positivement avec  
72 % (contre 50% pour ceux qui n’ont jamais 
passé de vacances dans le département).

ÂÂ Les Côtes d’Armor ressortent en tête 
des départements bretons pour le choix 
d’implantation en cas d’opportunité 
professionnelle.

60 % des Franciliens
PA S  O P P O S É S  À  U N  D É M É N AG E M E N T  
E N  C A S  D ’O P P O R T U N I T É  P R O F E S S I O N N E L L E

Plus particulièrement  

les hommes 67 %,  

les 25-34 ans 64 %
et les familles 65 %   

Dans quel département breton  
seriez-vous prêt à vous installer ? 

29%

16%
14%

15%

28 % des Franciliens
N E  S E R A I E N T  PA S  I N T É R E S S É S

ÉLOIGNEMENT DE LA FAMILLE, 

SOUHAIT DE RESTER  

EN ÎLE-DE-FRANCE,

PRÉFÈRENT D’AUTRES RÉGIONS 

(SUD, MONTAGNE...),

PAS ASSEZ URBAIN, ANIMÉ...

RAISONS 

DE NON CHOIX 


